# 回购、增持、不减持!A股护盘潮起

伴随着A股市场的震荡调整,上证综指8月 21日跌破3100点。面对市场的低迷走势,A股上 市公司护盘潮起,打出回购、增持、不减持的"组 合拳"。8月21日晚间,祥生医疗(688358)、广联 达、星昊医药等多股披露了关于股份回购的相 关公告。经同花顺iFinD统计,在近6日A股共有 超80股发布过关于股份回购、股东增持、股东承 诺不减持的相关公告。



#### 上演回购接力赛

8月21日,上证综指跌破3100点。

为了提振投资者信心,A股市场近期也 上演了回购接力赛,不少公司控股股东、董 事长等提议回购。

8月21日晚间,祥生医疗就披露公告称, 公司控股股东无锡祥生投资有限公司基于 对公司未来持续发展的信心和对公司价值 的高度认可,为维护广大投资者的利益,增 强投资者对公司的投资信心,提议以自有资 金回购公司股份,回购资金总额不低于1000 万元(含),不超过2000万元(含)。

同日晚间,水发燃气、广联达、星昊医 药、复洁环保、至纯科技等数十股也披露了 关于公司股份回购的相关消息。

经同花顺iFinD统计,自8月下旬,即8月 16日以来,A股市场股东提议回购出现井 喷,其中在8月18日一天就有超30股披露了 回购公告,8月16日-21日这6天则共计有超 70股披露了回购股份相关公告。

从回购资金规模上限来看,韦尔股份居 首。8月17日,韦尔股份披露公告称,公司拟 回购股份,回购的股份拟全部用于后续实施 员工持股计划或者股权激励,回购资金总额 不低于5亿元(含),不超过10亿元(含),回购 价格不高于100元/股(含)。

其次,晶科能源拟回购规模上限不超过 6亿元,回购规模上限在2亿元以上的还有大 全能源、纳芯微、冠豪高新等8股。

8月18日,证监会有关负责人就活跃资 本市场、提振投资者信心答记者问时提到, 将修订股份回购制度规则,放宽相关回购条 件,支持上市公司开展股份回购。

#### 多股股东抛增持计划

除了回购之外,不少上市公司股东拟出 手增持。8月21日晚间,美迪凯披露公告称, 公司持股5%以上股东美迪凯控股集团有限 公司(以下简称"美迪凯控股")拟于8月29日 起6个月内,通过上交所交易系统允许的方

## S 侃股 tock talking

### A股回购潮释放积极信号

上市公司积极回购, 表明现在的估 值已经偏低,投资者不宜再过分悲观,要 相信价值投资的力量,好公司的股价迟 早会受到资金的青睐。

"政策底"之后还有"市场底",而"市 场底"的到来,需要很多利好政策的具体 实施。现在的A股回购潮,正是上市公司基 于利好预期的自我反馈,即在利好具体实 施前进行的左侧交易,不仅支撑自己的股 价,同时还能获得较低的回购成本。

上市公司回购只有在低价区进行才 是利好,如果是追着历史天价去回购,那 不是利好,而是投机炒作。而现在,恰恰 就是历史低价区, 所以上市公司的回购 潮至少在买入环节都是利好股价的。

实际上,在股价处于底部区域时,真 实的卖压并不大,除了那些量化资金还 在不断交易之外,很多投资者都不再进 行交易,于是才有了大量资金去追逐新 股进行投机炒作, 因为总有耐不住寂寞 的资金要去寻求一点刺激,而绝大多数

的股票都是处于无量空跌的过程中。那 么此时上市公司的回购资金一旦进场, 就能有效缓解抛压,此时市场最缺乏的

上市公司出面回购股票, 正是在给 投资者增加信心。他们试图告诉投资者, 自己的公司股价已经偏低,让投资者不要再 卖出持股,相反还可以买入股票,这样就能促 进股价的企稳,如果未来再有进一步的利好 支撑,那么股价还有可能止跌回升。

虽然上市公司回购股份对于公司股 价具有支撑作用, 但是这种支撑力度不 会很强。相比之下,上市公司高管增持和 大股东增持股份都有更强的效力。因为上 市公司回购股份,投资者多少还是担心这 部分股票将来的用途,如果是直接注销,自 然是极好的。但如果是用来进行股权激励 或者员工持股计划,投资者就会担心这是 不是又是在给高管谋福利。所以本栏认 为,如果将来能够看到更多的上市公司 高管或者大股东增持股份,将会对股价

造成更有力量的支撑。

当然,投资者要认清,现在的上市公 司回购股份只是在公司层面的支持,未 来还会有利好"组合拳"的系列实施。投 资者可以发现,现在的利好政策,已经不 像过去的股市,利好一公布马上来个千股 涨停,现在市场规模太大,瞬间的超级大 爆发一般也只会出现在个股和板块层面, 大盘的止跌回升需要一个逆转的过程。所 以投资者要能忍耐住这段时间的寂寞,等 待市场逐渐走出"市场底",这样才能在未 来获得稳健的投资收益。今后的底部,都 不会是一个时间点,而是一个时间段。

那么这段时间投资者应该干什么? 中期报告正在不断出炉,投资者不妨多 关注中期报告中那些主营业绩逐渐走好 的公司,并不需要有多么耀眼的光环,只 要它们业绩增长、估值不高,那么这些公 司的未来发展大概率都会不错,投资者 此时把精力用在选股上会比关注行情波 动更有价值。 北京商报评论员 周科竞

式(包括但不限于集中竞价、大宗交易等)增 持公司股份,本次拟增持股份合计金额不低 于1000万元且不高于2000万元。 另外,正帆科技则在8月21日晚间披露

对于增持原因,美迪凯表示,股东美迪 凯控股基于对公司未来发展的信心和对公 司长期投资价值的认可。

经同花顺iFinD统计,8月16日以来,还 有裕兴股份、福光股份、天津普林、金石资源 等个股对外披露过股东拟增持公告,其中福 光股份就披露称,公司收到间接控股股东福 光科技集团《关于增持股份的告知函》,拟自 8月18日起6个月内,通过集中竞价方式增持

公司股份,增持金额为不低于1000万元且不

了一则关于控股股东承诺特定期间不减持 公司股份的公告。

在中国国际科技促进会科技产业投资分 会副会长兼战略投资智库执行主任布娜新看 来,公司回购股份、股东增持、承诺不减持这些 护盘行为可以向市场传递一种信号,对于公司 长期是看好的。中长期来看,只要是公司业绩 稳定增长,估值回归是大概率事件。

8月18日,证监会就活跃资本市场、提振

投资者信心公布了一揽子政策措施,包括投 资端改革、优化完善交易机制、提高上市公 司吸引力、引入更多中长期资金入市等。前 海开源基金首席经济学家杨德龙表示,当前 市场信心不足,证监会的一系列表态对于稳 定市场信心起到了很大的作用,这可能会推 动市场信心逐渐回升。中央经济工作会议也 充分肯定了资本市场发展对经济增长和经 济转型的作用,从最高层的角度肯定了股市 的战略意义。无论是推动经济复苏、支持经济 转型还是拉动消费等多个方面,股市都有望 带来回升的机会。 北京商报记者 马换换

#### 相关新闻

#### 15家基金券商 "大手笔"自购

北京商报讯(记者李海媛)多家公募同日 宣布自购。北京商报记者注意到,仅8月21日 当天,就有包括易方达基金、华夏基金、广发基 金在内的12家公募宣布自购旗下权益类或主 动权益类产品。与此同时,中信证券、国君资 管、招商资管也大手笔自购旗下产品。整体来 看,上述15家机构合计投入9.5亿元自购。而相 关机构的自购实际上是积极响应监管号召之 举,就在3天前,中国证监会表示,将引导公募 基金管理人加大自购旗下权益类基金力度。在 业内人士看来,基金管理人自购有利于提升市 场吸引力、增强市场投资信心,但需要观察公 募基金自购规模以及自购的持续性。

一日内,多家基金管理人相继宣布自购。公 开资料显示,8月21日,有包括易方达、华夏、广 发、富国、汇添富、招商、南方、嘉实、鹏华、兴证 全球、中欧、华商12家公募宣布自购。整体来看, 除华商基金运用固有资金合计8000万元投资旗 下股票型、混合型公募基金外,其余机构均投入 5000万元自有/固有资金申购旗下权益类/主动 权益类基金,合计金额为6.3亿元。其中,富国基 金、南方基金承诺,将至少持有1年以上。

在上述公募自购的同时,部分券商及资管 公司也相继"出手"。8月21日,国君资管表示, 将于近日运用固有资金合计2亿元投资旗下 权益类公募基金。

除自购旗下基金外,也有机构自购旗下集 合资产管理计划。8月21日,中信证券表示将 于近期运用自有资金合计1亿元投资旗下权 益类和混合类集合资产管理计划。此外,招商 资管也表示将于近期使用自有资金申购旗下 集合资产管理计划,拟申购金额合计2000万 元,持有时间不少于6个月。据悉,本次跟投完 成后,招商资管自有资金投资旗下参公运作 集合计划将逾7000万元。

整体来看,上述15家机构合计投入9.5亿 元自有资金/固有资金申购旗下权益类基金或 集合资产管理计划。

事实上,多家机构纷纷出手自购与响应监 管近日的号召密切相关。此前在8月18日,中 国证监会有关负责人表示,为活跃资本市场、 提振投资者信心,将引导公募基金管理人加大 自购旗下权益类基金力度。同花顺iFinD数据 显示,截至8月21日,年内已有74家基金管理 人出资合计34.26亿元自购旗下产品。

在财经评论员郭施亮看来,基金管理人自 购有利于提升市场吸引力,增强市场投资信 心,但需要观察公募基金自购规模以及自购的 持续性。同时需要有更多配套措施支持,这对 市场影响会更加显著。

## 盟固利带火新股 近半数上市首日股价翻倍

自盟固利(301487)上市首日盘中上涨近37倍后,上市新股普遍大涨。经东方财富 Choice数据统计, 自8月9日以来, 近半数新股上市首日股价翻倍。8月21日最新上市的协 昌科技同样是只"肉签",盘中一度涨逾120%,最终收涨93.1%,报100.18元/股,跻身百 元股行列。新股较高的涨幅也为打新的投资者带来不错的收益,经计算,8月9日以来上 市的个股中,七成新股单签收益超过1万元。

#### 8股上市首日股价翻倍

东方财富Choice数据显示,8月9日以来, 共有18只新股登陆A股,其中8只新股上市首 日股价收盘涨幅超过100%,已接近半数。

此轮新股大涨始于8月9日,当天盟固利、 碧兴物联、威力传动3只新股上市,上市首日 盟固利股价一路飙升,盘中最高涨近3700%, 创下历史纪录,最终收涨1742.48%,成为屈指 可数的上市首日涨逾10倍的大牛股之一。在 盟固利拉动下,8月9日上市的碧兴物联、威力 传动同样大涨,分别收涨93.8%、261.48%。

盟固利上市首日的暴涨,也激发了投资者 参与新股交易的热情。北京商报记者注意到,

自盟固利上市后,新股上市首日大涨的情况频 繁发生,其中多只新股上市首日股价翻倍。

东方财富Choice数据显示,8月9日-21 日,A股共有18只新股上市,除了威力传动、 盟固利外,还有锴威特、威马农机、路桥信息、 固高科技、蓝箭电子、科净源6股上市首日涨

其中,于8月15日上市的固高科技盘中股 价一度涨逾7倍,最终收盘涨幅为466.67%,仅 次于盟固利,成为年内第二强新股。东方财富 显示,8月15日,固高科技开盘价为75元/股,开 盘大涨525%,盘中股价一度涨至96.18元/股,总 市值一度超过300亿元。截至当日收盘,固高科 技报68元/股,收涨466.67%。

于8月10日上市的蓝箭电子同样涨幅居

前,上市首日收涨207.41%,收盘价为55.58 元/股,在今年上市新股中涨幅排在第六位。 此外,威马农机、路桥信息、科净源、锴威特 上市首日分别收涨 155.93%、128.29%、 113.33%、109.4%。

从所属板块来看,上述翻倍新股多集中 在创业板,其中盟固利、威力传动、蓝箭电子、 科净源、固高科技、威马农机均为创业板个 股,路桥信息、锴威特则分别登陆北交所、科

此外,8月9日以来,所有新股上市首日均 实现收涨,未出现新股破发的情况。其中来自 北交所的宏裕包材上市首日收盘涨幅最小,

值得一提的是,8月21日,新股协昌科技 登陆创业板。虽然协昌科技上市首日收盘涨 幅未能突破100%,但公司股价盘中一度涨逾 120%, 尾盘在大盘拉动下涨幅有所收窄,最 终收涨93.1%,也取得了不错的表现。

交易行情显示, 协昌科技上市首日高开 108.17%,开盘价为108元/股,盘中最高触及 116.18元/股,最终收于100.18元/股,涨幅为 93.1%,总市值为73.47亿元,全天成交金额为 14.1亿元,换手率为76.64%。

#### 七成新股打新单签收益过万

随着新股行情火热, 近期参与打新的投 资者赚钱效应明显。经北京商报记者计算,8 月9日以来上市的新股中,七成个股打新单签 收益超过1万元。

于8月9日上市的威力传动、盟固利、碧兴 物联分别是8月9日以来打新最赚的3只新股, 按上市首日盘中最高价计算,中一签威力传动 最多可赚13.51万元,中一签盟固利最多可赚 9.84万元,中一签碧兴物联最多可赚7.14万元。

在盟固利等3股上市后,参与打新的投资 者同样可获得不错的收益。固高科技、科净源 两股单签最高收益均在4万元以上,分别为 4.21万元、4.19万元。蓝箭电子次之,中一签最 多可赚3.31万元。

8月21日上市的协昌科技同样是一只肉 签。经计算,中一签协昌科技最高可赚3.22万 元,在近期上市新股中最高收益排在第7位。

资料显示, 协昌科技主要从事运动控制 产品、功率芯片的研发、生产和销售,其中运 动控制产品为公司的主要营收来源,2022年 占公司主营业务收入的比例已接近九成。

协昌科技实控人为顾挺、顾韧两兄弟,二 人直接持有公司发行后51.14%的股份,并通过 友孚投资合计控制公司发行后57.95%的股份。

针对公司相关问题, 北京商报记者致电 协昌科技上市公告书中披露的联系电话进行 采访,不过对方电话未有人接听。

此外,威马农机、锴威特、司南导航、乖 宝宠物等6股中一签最高可赚金额均在1万

在投融资专家许小恒看来, 盟固利上市 首日的大涨一定程度上激发了市场的热情, 投资者对新股市场的信心增强, 吸引更多的 资金进入新股市场,从而推动其他新股的价 格上涨。

虽然近期参与打新的投资者收获颇丰,但 不代表参与打新一定稳赚不赔。许小恒进一步 表示,新股市场存在投机炒作和波动性较大的 特点,新股的业绩和估值尚未经过市场检验,仍 存在一定风险,投资者还是需要谨慎对待。

IPG中国首席经济学家柏文喜则表示,上 市首日牛股的出现主要受到市场炒作、投资 者情绪和市场供需关系的影响。投资者需要 理性对待,注重风险控制和长期投资价值,而 非仅关注短期涨幅。 北京商报记者 丁宁